

证券代码：833171

证券简称：国航远洋

公告编号：2023-121

福建国航远洋运输（集团）股份有限公司 投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

一、投资者关系活动类别

- 特定对象调研
- 业绩说明会
- 媒体采访
- 现场参观
- 新闻发布会
- 分析师会议
- 路演活动
- 其他（线下会议）

二、投资者关系活动情况

（一）活动时间、地点

福建国航远洋运输（集团）股份有限公司（以下简称“国航远洋”、“公司”）于2023年9月6日参加为申万宏源证券有限公司举办的“2023绿色船舶与航运主题策略会”，并和投资者进行线下交流。

（二）参与单位及人员

交流活动的主持人为申万宏源证券有限公司交通运输行业首席分析师

闫海先生；

参与现场交流会议的机构和个人投资者。

(三) 上市公司接待人员

公司董事会秘书：何志强先生

三、投资者关系活动主要内容

1、公司对下半年的干散货市场预期怎样？

总体来说，对于下半年干散货市场利好信息更多一些，看好下半年干散货市场的复苏回升。

内贸方面，下半年以来一系列房地产政策优化调整，降息降税等政策的实施，市场信心和市场活跃度大幅提升。对经济增长的预期改善，对内贸运费平稳回升起到重要作用。

外贸方面，粮食和能源安全是国家的重要战略，随着下半年粮食、煤炭、铁矿石的传统旺季的到来，为整体运价的上升提供了支撑。在中长期，考虑到 IMO 实施的一系列航运碳减排政策，干散货的运价相较以往会有较强的刚性抬升；在短期来看，巴拿马运河干旱所致拥堵影响到运力的效率进而对运价有较强的提振。同时，据克拉克森研究统计截止至 8 月，全球散货船队运力同比增长仅 3.0%，相对于历史数据一直处于底部，运力增量的低位也支撑运费上行。

综上，国航远洋作为为数不多的内外贸兼营的航运龙头企业之一，在下半年运价回升的预期下，预计能对公司营收有较好的贡献。

2、公司上半年新造船的情况，以及交付时间安排？

公司今年 1 月启动建造“4+2”艘 73800 载重吨散货船舶，4 月在“4+2”基础上，再增加 2 艘同类型可选择散货船的建造，形成“4+2+2”的新造船

建造规划。7月公司与江苏海通海洋工程装备有限公司签署了两份《76000载重吨散货船建造合同》。国航远洋上市后启动了共计10艘的绿色节能智能化造船规划，合计新增运力超过70万载重吨，新造船的规划设计上充分融合了绿色低碳、智能化的前瞻布局。

按照合同商定，2024年3月份将交付第一艘绿色节能新船，后续每隔2-3月陆续交付一艘新船。随着新建船舶的陆续交付，2024-2025年将迎来公司营收和净利润规模较好增长。

新建绿色低碳节能船舶，也是国航远洋积极响应国际海事组织于2023年1月生效的减排规则以及欧盟碳税要求的重大举措。

3、近期证监会发布了《关于高质量建设北京证券交易所的意见》，作为北交所唯一的干散货航运企业，国航远洋是否在转板、再融资方面有相关举措？

我们认真学习了证监会发布的《关于高质量建设北京证券交易所的意见》以及北交所发布的相关文件，作为北交所航运企业深感鼓舞，后续北交所关于进一步的制度细则会陆续发布，国航远洋将认真学习、抓住机遇，更重要的是结合公司自身发展情况，练好内功，做大做强主业，为投资者带来更好的回报收益。

福建国航远洋运输（集团）股份有限公司

2023年9月7日